

薪火

民主 | 自由 | 人權 | 法制

2023年3月 第136期

Contact: P.O. Box 60283, Fraser Retail Post Office, Vancouver, BC, Canada, V5W 4B5 | www.vssdm.org

嚴拒中共干預加拿大 決不捨棄香港政治犯

加拿大三城市團體聲討港共暴政，呼籲香港移民立根加國、嚴拒中共干預本地民主、毋忘六四、決不捨棄受政治迫害的香港人。

「閣下，若非要判刑不可，就對我們的不屈宣判吧。但面對姦詐弄權之徒，唯有不屈，我們才算人。」——鄒幸彤

姦詐弄權之徒，對法治之踐踏、對人權之屈枉侮辱，確是香港今天之寫照。

加拿大三大城市團體在港共政府連番逼害異見者後，特此為三位香港傑出和勇敢的女性發聲，呼籲各地香港移民共同關注，並於六月四日一起以行動聲討中共政權對她們的逼害和誣陷。

香港支聯會前副主席鄒幸彤被香港國安處誣告是「外國代理人」及勒令她交出所謂的罪証資料。經過 18 個月未審先判的還押後，國安法指定法官羅德泉三次中斷鄒幸彤的陳詞，在控方既提不出罪証，又不說出誰是外國組織的情形下，判處鄒幸彤等三人罪成！

今次的聆訊，正藉北京全國人民代表大會，「忙於將一男子的願望當成全國的願望來擁護……國家的利益由一個黨、甚至一個人來定義。」

此案之前兩天，也是北美三八婦女節當日，前支聯會主席李卓人妻子鄧燕娥亦被指涉嫌「勾結境外勢力危害國家安全」而被捕。上星期六雖獲准保釋，但不能離開香港，在眾多輿論都憂慮她可能成

為當局的「人質」之時，鄧燕娥的胞妹鄧燕梨及其代表律師何俊麒(即支聯會前主席何俊仁的胞弟)亦受株連，被控串謀防礙司法公正。

而在此兩案之前，另一讓人難過悲憤的，是被捲入47人案的前立法會議員毛孟靜，在丈夫病危期間，仍繼續為未審先判的還押「服刑」！至此，香港國安處控制下的法庭，不但無視法治，更已泯滅人性！

香港兩代移民潮，無論是1989年或2019年，都附有無數人的犧牲和付出的背景。而我們選擇加拿大，是因為嚮往這片土地的民主、自由、人權和法治。但今天，不但香港被中共蹂躪得體無完膚，中共的爪牙在近十年來，由文化滲透的孔子學院，到親自在地執法的紅色警崗，起初都是遮遮掩掩；但2019年後的兩屆大選開始，中共對加拿大的政治干預已到了派代理人進入三級議會和各級政府的堂而皇之！

我們作為立根加拿大本土、34年來對抗中共暴政的團體，懇切向香港移民發出呼籲：勿忘初心、信守普世關懷、捍衛本國民主、毋忘六四、決不捨棄中共暴政下的受害人及政治犯！

多倫多支持中國民運會 info@TADC.ca

溫哥華支援民主運動聯合會 info@VSSDM.org

加利中國民主促進會 pytong2010@gmail.com

加記者揭武漢病毒的暗黑史

文：黃連

「明星科學家」被解僱不了了之？

早就有人說過，新冠病毒溯源是一顆定時炸彈，說不定什麼時候就會爆炸。畢竟全球死了六百萬，絕不亞於一場世界大戰死亡的人數。但是獨裁者可以一手遮天，過去三年，不但病毒溯源不能提，而且武漢二十年來兩次爆發全球大流行瘟疫的歸零地（Ground Zero），居然只能用「新冠病毒」代之，連西方主流媒體和社交平台，也封殺「武漢病毒」的字眼。

不過形勢比人強，在全球圍剿中共的關鍵時刻，美國重新開啓了有關病毒溯源的解密。會不會有驚天的破局？如果關注病毒溯源新聞的人士，根本不覺得「新」，不過遲到好過永遠不到，目前要警惕的是，防止各路政客帶風向，暗中勾兌，令病毒溯源和賠償又不了了之。

這裏推薦加拿大著名的調查記者伊蓮·杜瓦爾（Elaine Dewar）的有關著作《調查：一百年來最致命流行病的起源》，她被稱為「加拿大最好的揭發黑名單的人之一」，這本書將西方政府的天真和包容，與中共的地緣政治戰略聯繫起來，用逆向思維挑戰權威的科學期刊，結果有了重大的發現。

書中首次披露，中共軍方少將、生化病毒專家陳薇，隱瞞真實身份，化名魏晨，聲稱只是北京生物技術研究所的一名普通博士，與加拿大的華裔科學家邱香果合作研究，兩人還兩次共同發表伊波拉病毒的研究論文。而來自天津的邱香果，二十多年前來加拿大攻讀研究生，長期在溫尼伯國家實驗室工作，是特殊病原體項目的疫苗開發和抗病毒治療部門負責人。值得一提的是，其丈夫成克定，是溫尼伯實驗室的一位生物學家，是冠狀病毒方面的專家。

還記得這宗轟動一時的新聞嗎？2019年7月，邱香果與丈夫成克定以及幾名中國留學生，被加拿大皇家騎警帶出溫尼伯實驗室，兩人的安全許可和數據訪問權被撤銷，聯邦政府聲稱這沒什麼大不了的，只是與「行政事務」有關，到了2020年1月，兩人最終在「保密」的情況下被解僱。原來兩人在

被開除的十個月前，邱香果將致死率高達90%的十五株伊波拉病毒、亨尼巴病毒和其他糖蛋白，郵寄去武漢病毒研究所。杜瓦爾指出，政府有關人士沒有說出邱香果寄出的活體病毒樣本，是給中國軍方背景的實驗室，這些病毒株有多種基因差異，可供對方進行不同的實驗。

溫尼伯成中國軍方生化病毒的實驗基地

筆者找到一些新聞的時間點，對照之下，真是耐人尋味，2014年西非伊波拉疫情爆發後，在解放軍總後勤部統一部署下，陳薇團隊迅速聯合「千人計劃」科學家創辦的天津康希諾公司，啓動2014基因型疫苗研究。這種疫苗與目前進入臨床試驗的美國、加拿大伊波拉疫苗相比，具有顯著優勢……。

問題來了，陳薇在2014年已「創新發明」疫苗，聲稱比美國、加拿大的更好，為什麼她還要在



陳薇（左）曾化名魏晨來加拿大偷取病毒疫苗等技術。圖為中國獨裁者習近平2020年向她頒發獎章。

2015年隱瞞身份，來加國溫尼伯實驗室當無名小卒？她與邱香果第一次合作的論文是在2016年，之後邱香果至少五次到訪中國武漢，為籌建中的病毒研究所培訓工作人員，在這期間，溫尼伯實驗室伊

波拉病毒的研究也有突破性進展。邱香果在被逐的前一年，還因「與合作者一起研發了抵抗伊波拉病毒的藥物」而獲得加拿大總督創新獎，被稱為行內的「明星科學家」。

另外，中共軍方傳媒一直吹捧陳薇如何奔波在非洲伊波拉疫區，中國的形象如何得到提升等等，但有心人注意到，康希諾和軍事科學院聯合搞的疫苗，完成了人體試驗的最後階段後，竟然無聲無息，直到2019年12月才被海外揭穿造假，事實上只有一種伊波拉疫苗得到世界衛生組織認證，是由美國一百多年歷史的製藥公司默克出品的。

杜瓦爾指出，雙方實驗室之間普通科學研究合作是一回事，但有解放軍牽涉在內，性質就變了，存在着病毒生化戰的巨大隱憂。她憤慨萬分：「陳薇當年對伊波拉的研究是在溫尼伯做的，換句話說，溫尼伯成了中國軍方科學家的實驗基地，我不明白渥太華是怎麼想的，實在無法令人接受。」

中國特色的「偷、呃、拐、騙、搶」

主管溫尼伯實驗室的公共衛生局，出了這麼一件大事，只是說加拿大公共安全並未受到威脅，並強調邱香果他倆不是間諜，任由其自行離去，引起輿論譁然，遭到反對黨質詢時，公共衛生局聲稱，「如果把此案文件交給加中關係委員會，一些機密信息和可能損害加拿大利益的信息將會被泄露。」

有匿名消息來源告訴記者，寄病毒的人可能設法繞過了實驗室的有關規定，而且可能沒有獲得關於知識產權保護的文件。杜瓦爾又證實，除了解放軍少將陳薇，前中國疾病預防控制中心主任高福，也與邱香果和成克定有密切關係，但衛生局不願對邱香果和成克定的現況進行評論。衛生局也以隱私條例為由，拒絕透露陳薇是否進過溫尼伯國家實驗室，然而陳薇與邱香果合作的研究論文泄露了秘密，陳薇發明的疫苗，在獼猴體內做試驗，地點就是在溫尼伯國家實驗室……。

杜瓦爾說，陳薇在武毒所研製出中國第一個新冠疫苗，與她的伊波拉疫苗一樣，使用了康希諾的新冠候選疫苗的加拿大細胞系，康希諾公司中許多人像邱香果一樣，在加拿大學習生活多年，熟悉如何將「千人計劃」付諸行動。二〇二〇年五月康希諾公司得到加拿大聯邦機構授權，與加拿大國家研究委員會開展合作，本來說好疫情肆虐，救人十萬火急，準備一個月後在哈利法斯的疫苗中心進行人體試驗，如果順利，馬上可以獲得生產許可。接下來，同竊取伊波拉病毒的手法一樣，測試的疫苗到

手後，中共官方傳媒開始大吹大擂，聲稱陳薇已「創新發明」了最有效的中國疫苗，而進行第三期測試的人體試驗是在中共軍隊進行，並將更多的疫苗運往俄羅斯、巴基斯坦、非洲等國，與「中國好朋友」分享。

停止餵養毫無人類底線的競爭對手

當時加中兩國關係因孟晚舟案件跌入谷底，有關方面對此連解釋都沒有，而小粉紅則嘲笑加拿大是「世界童子軍」，意為太天真幼稚。還有老粉紅說，中國的疫苗遠比加拿大的好，武毒所設備也遠比溫尼伯病毒實驗室先進，為什麼要偷？說不定是你們偷我們的！居然有幾千個留言讚好……這樣，加拿大頂級科學院和病毒實驗室的研究成果，被中國特色的「偷、呃、拐、騙、搶」手法輕易取走，知識產權保護的合作，成了中國無恥無知無腦者的笑話。

事實證明，被中共巧取豪奪的這兩種疫苗，在最後測試階段根本沒有過關。經過動態清零和躺平開放的折騰後，如今中共傳媒再也不提自己的疫苗是「世界第一」，但細思極恐的是，煉毒者的毒煉成了，解藥卻沒有，有可能成為超限戰的生化武器嗎？它會不會以更隱蔽的方式，隨時出現再來危害全球？

其實中共軍方除了科學研究的價值之外，最終目的是為生化戰做準備，這並非危言聳聽，杜瓦爾同時注意到，自從發生二〇〇三年沙土疫情以來，中共軍方研究人員一直在研究冠狀病毒的「增益」，加強毒性。最吸引她注意的名字，是被稱為「蝙蝠女俠」的石正麗，是武漢病毒研究室新發傳染病研究中心主任。

杜瓦爾指出，習近平上台後，軍隊和民用生物技術之間的界限被抹去了。不管是陳薇，還是邱香果，或者是石正麗，還有「千人計劃」的科學家們，都是打着「民用」的幌子，為解放軍服務。杜瓦爾誓言繼續追查，認為這種病毒很可能是人類狂妄自大和人為錯誤的產物。她的書出版後，曾受到一些「科學家、病毒專家」的質疑和圍攻，但她孤身作戰，堅持至今。

今時今日，我們不禁要問，杜魯多政府以及公共衛生局有關官員，為什麼至今沒有公開相關文件？他們想隱瞞什麼？政府還有什麼「加中關係」的顧慮？過去流行的綏靖主義，可謂教訓慘痛，可以用一句話來總結：等於是在餵養毫無人類底線的競爭對手！（完）

最貴的餃子

I. 過度忠誠

三度登基，古往今來中華歷史5000年，以習帝為第一、唯一一人，要怎樣個樂法才算合宜？真說不出、估不到，更估不到的，是習帝在宣誓就職的那個表現或表情，怎那麼奇怪？怎怪？一點喜氣都不露，一點笑意都沒有，不止沒有，更可說表情痛苦，還不必要地不住的霎眼，這到底是為那？為此請教多位高人，意見並不統一之中，又都各具創意，不信看看：

這是「阿爸，我得左啦」的帝皇表達方式；

終於成事，感慨萬千，還不知如何以表情達意；

想到：朝鮮的小金和伊拉克的沙膽胡三也是全票當選，從此就跟他們同一階次了，這在世界主流，是甚麼回事，即使是習帝，都不能沒有所感，一時還真笑不出；

所以，心中有氣，想：奴才就是奴才，輕不得重不得，就讓個三幾票棄權或反對不就好像睇睇了嗎，習帝其時正在想法子怎樣給他們上一課「恰好的忠誠」；

當時正有一隻蚊子飛來向（三度）新王致賀……

2. 最貴的餃子

中國可有干預加拿大的各層選舉？

官方執政自由黨在開始被質詢時，一個勁說「沒有」，經過幾個月，一個自由黨所屬的基金會突然宣布：退還\$20萬加元，退還給誰，則未見提及，然此舉予人的感觀是：收多了或收錯了捐款，現在退回。

隨來的，是委任專員調查此事。

一事甚有趣，或者大家都忘記了。

2016年5月，總理杜魯多到一戶華人私人豪宅作客，還為其他來賓包餃子。來賓可與總理合照。位位收\$1,500，更有說還須向一個基金會捐\$50,000。

3. 香港香港我愛你

香港太糟糕了，要好好治一治，一招見效，這招就是實施國安法。此法奇效在於：人民沒有甚麼

行為是不可以收入「觸犯國安法」的。舉例以說明之：某為喝湯發出呼嚕聲被捕，怎知其聲沒有觸動大氣電波，引發出對國防、外交、今上的貴體的影響？這事可處理可不處理，總之都附合國安法。

這法一立，香港馬上「由亂入治、由治入興」了。

那，敢情好。

可是，新屆政府總理李強首次公開講話中肯定香港的重要性，有此言：「港澳近年發展遇到困難」，what，新首相居然承認遇到困難？我有冇聽錯？冇聽錯，則「入興」是假的，有人講大話、做錯事。

4. 這就是歧視

「性工作者」是一行業的政治正確稱謂，這行業合法嗎？很難說，界線定義模糊，在本國正是如此，然社會風氣、官民態度，都平常心視之，各人過各人的生活，別人的事，除了有助，否則，別管。

一位香港女子據說在日本的性影視界成名，港官被冒名予以祝賀，港官大發官威，要告要拉。

好傢伙，楊紫瓊當影后，該官不是出面認屎認屁硬把馬來西亞人當香港人來引以為榮嗎，真港女拍AV片就不肯認了。沒有更嚴重的歧視。

5. 猜中沒獎

謎底：成功不必在我，我在必不成功。是誰？

這人要管金融，要建多個金融中心，結果，「建」成了，但用不上，成了現代化廢墟；這人要均富，這才是共產主義的理想，再對沒有，於是給最富的人穿小鞋，那人出走，其他富人能走的走，人不能走的，錢走；這人要人人受教育須平等，取消課餘課程加強班及特殊才能培訓班……於是，很多行業就被消失了，很多人失業了；抓香港，香港就有今日……

6. 本色

都以為換了個外交部長，會笑，會講人話，先派駐美國做大使，跟美國打打人的交道，讓外界、

下轉第五頁

馬雲的命運

文：虎嘯

螞蟻不再姓馬

國際知名的中國首富馬雲的命運，正反映了習近平對中國私企的態度。

馬雲浙江杭州人。2014年8月胡潤百富榜認為馬雲擁有218億美元淨資產，是中國首富。他是阿里巴巴集團董事局主席，又是螞蟻集團的控制者，2003年成立淘寶網，2004年創辦支付寶。

但2013年5月10日馬雲宣布卸任阿里巴巴集團首席執行官。2018年8月29日支付寶的法人發生變更，由馬雲改為葉郁青，2019年9月10日起，馬雲不再擔任支付寶集團董事局主席（董事長），改由張勇擔任。2020年10月1日，馬雲卸任阿里巴巴集團董事。2020年11月2日，中國人民銀行、中國銀保監會、中國證監會、國家外匯管理局對螞蟻集團實際控制人馬雲進行監管約談。2021年4月螞蟻集團被罰款182.28億人民幣。

2023年1月7日，螞蟻集團官網發表公告，宣布該公司調整股份表決權，馬雲的表決權由53.46%降為6.2%，由此，螞蟻集團不再姓馬，也就是說，螞蟻集團不再是馬雲說了算的。

還有，浙商總會自2015年成立以來，馬雲連續擔任會長七年，但2022年年底召開的第六屆世界浙商大會卻不見了馬雲。

於是馬雲的行蹤便受人注意，究竟馬雲去了哪

裏？2022年11月《日本經濟新聞》引述《英國金融時報》消息說，馬雲帶同廚師和保鏢暫居日本。今年1月據泰國《民族報》報導，1月5日，馬雲現身泰國曼谷Rajadamnern泰拳賽館觀看比賽，馬雲被媒體拍到他擺出與泰拳選手班普邁（Banchemek）過招的架勢。第二天他去了曼谷一間網紅餐廳與主廚合影，面露笑容，鬢已花白。

是劫富濟貧，還是劫富濟黨？

2023年1月9日Newtalk新聞說，中共監管機構對馬雲的商業帝國進行多輪打壓後，馬雲放棄對螞蟻集團的控制權，促使網上再次引起「劫富濟貧」的討論。前美國國務院中國政策首席顧問余茂春（Miles Yu）說，中共的劫富濟貧，實際為「劫富濟黨」，非為濟貧。中國問題專家章家敦說：「世界上最危險的工作是什麼？那就是成為中國最成功的企業家，因為中共總是要把他或她的頭砍下來。」信哉斯言！

今年2月16日，華興資本（China Renaissance Holdings）發表公報，該公司一直無法聯繫到該公司的董事會主席兼執行長包凡。知情人士說，包凡在消失之前，中國有關部門曾約他調查過幾次。普通人不知包凡，但他在華爾街赫赫有名，在金融圈能見度不比馬雲差，他的消失，立即引起各方擔憂，尤其在兩會期間，所謂共同富裕，又是一葉知秋。

上接第四頁

主要是讓美國人知道中國的大使是可以說上話的。

很快，駐美大使升做外交部長，都以為中國要微笑了，事有不然，新部長第一個記招的表現，又回到狼也似的去。

今上一登（三度）基，就（首次）對美國發狠話，全世界不解，其實理由甚明。一個汽球讓美國兩黨全票通過要強硬對付中國。這回微笑也沒有用，還是狼我為之。

7. 人辦

三月中，相信沒一個華人不知道郭文貴被捕的消息，他是一個人物，從他的故事，可以得出中國

在共產黨治下，是怎樣從一個小渾渾，去到巨富、惹上官司、流亡、以在中國行得通的方法照在美國騙得巨款，受騙者是華人，還有64民運分子……郭文貴的生活有多豪華，知道得啖笑就算了，大家等著的是，查、審過程中，有多少不可思議的故事爆出來。

8. 欠管的

香港在官府引領下，玩穿唐裝或穿漢服，讓大家都笑爆了。你看，香港人就是反華反中反共，一點民族自信自傲感都沒有，看他們到了日本，忙不跌的就穿和服四處拍照去了，非得狠狠把香港人管起來不可！

俄烏戰爭會引發世界大戰嗎？

文：愚公

俄軍入侵烏克蘭已超越一年，這是一場震蕩全球影響深遠的歐洲大戰，有人更認為第三次世界大戰已在歐洲展開。

開戰之初，專家們已盤點其發展走向，列出有五點可能結局：速戰速決，持久戰，擴大戰，外交解決，普京下台。

現在回頭看，速戰速決是誤判，連俄羅斯的知名軍事評論家也認為那是俄羅斯當權者的「輕浮幻想」。可以說，拉鋸戰是這一年來的戰情發展，拉踞狀況烏南和烏東都有出現。開戰之初，俄軍集中火力攻佔亞速海沿岸戰略重鎮，馬里烏波爾，扎波羅熱和赫爾松，其後這些地方還聯同分離分子作入俄公投。但9月烏軍南下反攻，收復6000平方公里領土，11月俄軍撤出赫爾松。烏東頓涅茨克州重鎮巴赫穆特，雙方苦戰七個月，俄軍宣佈已攻陷，並空出一條空道讓烏軍撤出，但烏軍不撤要建第二道防線，再作反攻。烏軍認為即使撤離大城市，周邊小城小鎮還可進行包圍游擊戰，烏軍至今士氣仍高昂，寸土不讓。俄軍因不明戰爭目的，厭戰反戰情緒浮現，有俄軍表示寧坐十年牢也不願在戰場上濫殺無辜，而自己也隨時會被敵方槍殺。戰爭進入膠著狀態，俄軍在烏克蘭泥足深陷，進退兩難。

俄烏戰況，烏軍得道多助

一場侵略和保衛戰的走勢，如何發展其領導人至關重要。澤連斯基和普京，45歲和70歲，一位是年輕、思想現代化、面向世界，追求民主自由和普世價值，一位是封閉、頑固、獨裁、狂妄自大，仇恨和懷舊心態令他想要重建俄羅斯強權。澤連斯基開戰第一天就出現在烏東戰事中心地帶，而普京則遠離前線，甚至沒有參加過戰士的葬禮，只在克里姆林宮內和閣員開視象會議，指點江山。普京不但錯判了澤連斯基也錯判了烏克蘭人民，他們的勇敢頑強，堅決意志令世人肅然起敬，即使俄羅斯用先進的火炮火箭將烏克蘭基礎設施摧毀，地氫式亂轟亂炸，到處都是頹垣敗瓦，在城市中仍有近半人口留下，他們斷水斷電，生活在冰冷的地下通通內。據估計全國有約630萬人流亡海外，有600-700萬人在國內流離失所。在開戰之初，政府給平民發了槍支，平民中有許多是2014年克里米亞國土保衛戰的老兵，他們想方設法支援烏軍，在各地作出零星反抗，平民百姓中存在這種不屈不撓

精神鼓舞著前方戰士。另一方面，因為烏克蘭是被侵略者，贏得世界同情和支助，連東歐最貧窮的保加利亞，也於開戰之初秘密支援烏克蘭大量彈藥和燃料，全年支援金額高達10億美元；3月11日挪威宣布今後五年內提供70億美元軍援和8輛目前最先進的德製豹2坦克。雖然俄烏力量懸殊，烏克蘭看似很難招架，但目前戰場上主導權和道義制高點都在烏克蘭這一邊，它除了獲得歐美等大國在軍事上和人道上源源不絕的支援外，還得到東歐北歐一些鐵肩擔道義的小國支持。

兩國的軍力兵員軍心士氣和民心對比

毫無疑問，全球軍力排名美俄中仍蟬聯三甲，但烏克蘭在這一年得得到西方國家的軍備、財政及物資大力支援，軍力急速躍升至第15名，全球排名超越以色列（18名）和台灣（23名）。2014年烏克蘭只有一支5,000人的精銳部隊，軍事設備是25年以前蘇聯時代的庫存，俄羅斯正規軍輕而易舉便將烏軍擊敗，奪取了克里米亞。

兵員方面，2014年之後烏克蘭已徵了六次兵，建立了一支配有現代化裝備的領土防衛部隊，約有6萬人。俄羅斯現役軍人有多少，是國防秘密，從未公布。只知它出兵2、3千就可把敘利亞制服，它的戰略是先用炸彈把敵方城市夷為平地，若不逃跑幾天內也要投降。沒想到烏克蘭為國家存亡而戰的軍力竟如此頑強，不投降，不逃跑，反令俄軍節節敗退，令普京大失預算。普京從未打過仗，也不知如何打仗，他只知用火箭火炮全面進攻，無區別地向民居、學校、醫院、教堂猛烈轟炸；烏軍則有守軍之利，且得到老百姓支助能頑強激戰至今，尤其是七個月來在頓涅茨克重鎮——巴赫穆特的戰壕戰、巷戰、肉搏戰，令雙方死亡慘重。一年下來，俄軍有多少人死亡？去年9月俄方第一次披露5937人，但烏方最近公佈俄方死亡人數高達145,850人。美方估計更高，已達175,000人，其中有4000至6000是軍官。烏軍傷亡也很大，但沒有俄軍多，反而被轟炸而死的平民百姓有近萬人。

近年來，俄軍因為兵員不足，大量採用雇用兵，他們多來自監獄的罪犯，缺乏訓練，而國防部提供的彈藥又不足，上級要求他們用槍和鏟，殘忍而血腥。連這些平日作惡多端的罪犯也下不了手，寧坐牢也要求退下火線。

下轉第七頁

香港兩「光城者」被判刑

「光城者」蔡永杰被判刑囚五年半，陳右津被判刑五年。

北京守望教會聖餐聚會被禁

今年2月11日，北京守望教會舉行聖餐聚會，牧師張曉峰當場被帶走，拘留10日。

新疆文化人古娜古麗被帶走

新疆烏魯木齊哈薩克族文化人加娜加麗·朱馬太（前哈薩克斯坦中央電視台編輯），2月10日傍晚被從其母家中帶走，官方擔心她會向外界透露她2019年在教育營的經過。

黃雪琴和王建兵羈押已逾500天

中國獨立記者黃雪琴和公益人士王建兵，於2021年9月被廣州警方以涉嫌顛覆國家政權罪逮捕，迄今超過500天仍未受審，家屬也無法給他們送錢。

武漢萬人示威，五人被捕

2月8日和15日，武漢兩度萬人示威，反對「醫療新政」，加重病者負擔，其中五人被捕，包括新冠肺炎死者家屬張海、維權人士阿夢和白雲女士、出租車司機舒力和另一23歲男子。

王藏夫婦被囚

中國異議人士、詩人王藏，本名王玉文，妻王麗、本名王利芹，2020年11月以顛覆國家政權罪被捕，王藏被判刑四年，王麗被判刑兩年六個月，王麗已於今年一月刑滿出獄，終於在今年3月2日在雲南第二監獄見到丈夫王藏。

香港十一暴動案10人囚52月

香港2019年十一暴動案，十人分別被判囚52個月，他們是：黃蔚霖、黎穎霖、吳沛伶、甄衛兒、彭漢深、張俊軒、韋珍兒、梅卓羚、林耀基、鄭子健。另香港支聯會煽動顛覆案中有二人獲准保釋，他們是：鄧岳君和徐漢光。

胡佳被帶離北京

中國異議人士胡佳的父親病危時刻，但因兩會在北京召開，胡佳被帶離北京去了山東，但後來官方改變主意，允許胡佳返北京與父親最後見面。兩會期間，遭24名維穩人士輪流監控。

張海濤五年來首次與親屬見面

新疆政治犯張海濤，被判19年，今年3月6日獲准會見家屬，其妻張愛傑身在美國，其姊張清珍前去會見，見他精神還好。

上接第六頁

去年9月普京宣佈部分動員令，召集30萬預備役士兵，消息一出，適齡服役男子連夜逃亡，出境機票漲至天價，幾日內離境者高達40萬人。與此同時，有數十萬俄羅斯人簽署反動員令的公開信，全國有38個城市抗議示威，1,300多人被捕。今年二月侵烏戰爭一週年，全國有69個城市發動大規模的反對入侵烏克蘭的示威遊行，多少人參與未見公佈，但至少5000人被捕，他們是被警察拳打腳踢強行拉走的。

美國總統拜登在侵烏戰一週年前夕突訪問基輔，隨後在華沙發表演講，說這是民主國家和專制國家之戰，要求世界各民主國家加速援助烏克蘭，德國盡快送出豹2坦克，而美國也加碼軍援5億元。但對烏克蘭要求提供的先進F-16戰機則尚未首肯。

同一天普京也發表講話，子虛烏有地指控烏克蘭和歐美威脅俄羅斯的生存。故要將戰爭延續下去，在國內打算再增兵35萬，使全國兵員增至150萬，這是開戰以來第二次擴軍計劃，如此巨大數目的新兵培訓和裝備給國家財政造成極大負擔，看來這第二次擴軍動員令很難兌現。

俄烏戰爭會引發世界第三次大戰嗎？

俄烏戰爭一年之際，普京向西方發出核警告，加強核武威脅，退出核限制條約，表示隨時可能恢復核試驗。美俄兩國擁有世上90%核彈頭，普京若先發制人，後果是非常可怕的，我看只是一種口頭上的核威脅和恐嚇，普京即使再瘋狂也不會引發同歸於盡的核武世界大戰。

俄羅斯最有可能的戰略意圖是把中國和朝鮮拖入戰爭漩渦，從中得到軍援。交戰至今，普京覺得常規武器很難打贏這場仗，非出動最新的尖端武器不可。3月19日，俄方以6枚高超音速道彈射向烏境內東西北多個城市，關鍵基礎設施全毀，令大面積地區停電，這是前所未有的將戰爭升級行為。為要以牙還牙，烏再次要求美提供F-16戰機保護領空，用無人機和黑客入侵俄羅斯。美國會兩黨代表團也支持烏克蘭這一要求，只有保護領空才能發揮地面作戰優勢。波蘭和捷克表示即將移交烏克蘭18-19架米格29戰機。支烏的一方認為，華盛頓可劃出紅線不直接出動地面部隊，但愈早提供尖端新武器愈能令戰爭早日結束。

第34屆會員大會

VSSDM 34th Annual General Meeting

溫哥華支援民主運動聯合會定於公元2023年4月15日(星期六)下午2時，在溫哥華喜士定東街公共圖書館，2674 E.Hastings St., 舉辦一年一度會員大會，並舉行 2023年度理事會選舉，敬請各會員準時出席。後面有免費停車場。

VSSDM AGM will be held on April 15, 2023. Members are requested to attend on time. Free parking at the back
Time: 2:00pm

Address: Vancouver Public Library, Hastings Branch 2674 E Hastings St, Vancouver

二零二三年度理事會選舉

Directors Election for 2023

本屆理事會希望各會員鄭重考慮參與下年度理事會選舉，請將表格填妥，於3月30日前寄回本會。

The chair of VSSDM strongly urge all the members seriously consider to joint the team, please fill out the form below and mail it back to VSSDM office no later than March 30, 2023. 郵寄地址(Mailing address): P.O. Box 60283, Fraser Retail Post Office, Vancouver, B.C. V5W 4B5

候選人姓名 Nominee's Name	
地址 Address	
電話 Telephone	
永久會員號碼 Membership No	
簡歷 Brief History	
推薦理由 Reason for Nomination	
<input type="checkbox"/> 本人自願自薦 I am self nominated <input type="checkbox"/> 本人自願接受 I consent to the nomination by 提名為溫哥華支援民主運動聯合會2023年度理事會候選人，參與競選。倘本人獲選，我必會義務地參加支聯會之會務工作，不負眾望。 And agree to stand for election to the VSSDM 2023 Board of Directors. If I am elected, I shall do my best to forward the goal and ideal of the society. 接受提名簽署 Nominee's Signature: 2023年 月 日	
推薦人 Nominated by	簽名 Signature